

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1976-1977.

26 JANUARI 1977.

WETSONTWERP

tot aanzuivering van de financiële toestand van de
ziekte- en invaliditeitsverzekering.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het wetsontwerp dat wij de eer hebben U voor te leggen bevat voorstellen die ertoe strekken de financiële toestand van de ziekte- en invaliditeitsverzekering, zowel van het stelsel der werknemers als van dat der zelfstandigen, in evenwicht te brengen. De economische crisis heeft inderdaad voor gevolg dat de begroting 1977 van de ziekte- en invaliditeitsverzekering van beide genoemde stelsels een ernstig deficit vertoont. Het behoort tot de verantwoordelijkheid van de Regering U een aantal maatregelen voor te stellen om het evenwicht van die begroting te herstellen.

Krachtens artikel 121, 7°, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, verleent de Staat een toelage aan de ziekte- en invaliditeitsverzekering om de sociale zekerheidsbijdragen van de werklozen te vervangen. De hoge werkloosheidscijfers waarmee het land thans te kampen heeft, hebben voor gevolg dat de Staatstoelage ter vervanging van de bijdrage van de werklozen een niveau zou bereiken dat niet verenigbaar is met de doelstellingen die door de Regering worden nagestreefd op het algemeen budgetair vlak.

In functie hiervan werd de Staatstoelage aan de ziekte- en invaliditeitsverzekering voor 1977 vastgesteld door op het bedrag van het jaar 1976 de voorziene groeivoet van het B.N.P. toe te passen, verhoogd met de opbrengst van 2 frank accijns op de sigaretten. Hierdoor komt het aandeel van de Staatstoelagen in de totale inkomsten van de ziekte- en invaliditeitsverzekering van het stelsel der loontrekkenden op het niveau van 1973, zijnde het laatste jaar met een normale werkloosheid; in het stelsel der zelfstandigen bereikt het relatief aandeel van de Staatstoelagen in de totale inkomsten hetzelfde peil als in het stelsel der loontrekkenden. Er moet de aandacht op gevestigd worden dat de Staatstoelage, ter

Chambre des Représentants

SESSION 1976-1977.

26 JANVIER 1977.

PROJET DE LOI

portant assainissement de la situation financière de
l'assurance maladie-invalidité.

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le projet de loi que nous avons l'honneur de vous soumettre contient des propositions visant à équilibrer la situation financière de l'assurance maladie-invalidité, tant en ce qui concerne le régime des travailleurs salariés que celui des travailleurs indépendants. La crise économique a en effet pour conséquence de créer un déficit sérieux dans le budget 1977 de l'assurance maladie-invalidité pour les deux régimes précités. Il appartient au Gouvernement de prendre la responsabilité de vous proposer une série de mesures en vue de rétablir l'équilibre de ce budget.

En vertu de l'article 121, 7°, de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, l'Etat accorde à l'assurance maladie-invalidité une subvention en compensation des cotisations de sécurité sociale des chômeurs. Le taux élevé du chômage auquel le pays est actuellement confronté a pour effet de porter la subvention de l'Etat, destinée à compenser la cotisation des chômeurs, à un niveau incompatible avec les objectifs poursuivis par le Gouvernement sur le plan budgétaire général.

En fonction de cet élément, la subvention de l'Etat en faveur de l'assurance maladie-invalidité a été fixée pour 1977, en appliquant au montant de l'année 1976 le taux de croissance prévu du P.N.B., augmenté du produit de 2 francs du droit d'accises sur les cigarettes. La quote-part des subventions de l'Etat dans les recettes totales de l'assurance maladie-invalidité pour le régime des travailleurs salariés se situe ainsi au niveau de 1973, qui est la dernière année à chômage normal; dans le régime des travailleurs indépendants, la quote-part relative des subventions de l'Etat dans les recettes totales atteint le même niveau que dans le régime des travailleurs salariés. Il est à noter que la loi du 9 août 1963 fixe

vervanging van de sociale zekerheidsbijdrage van de werklozen krachtens de wet van 9 augustus 1963, bepaald wordt in functie van de gemiddelde waarde van de bijdrage van de werknemers in het algemeen; deze bepalingen veroorzaken een overcompensatie omdat de gemiddelde waarde van de verloren bijdragen van de werklozen, omwille van de structuur van de werkloosheid, lager ligt dan de gemiddelde waarde van de bijdrage van de werknemers in het algemeen. In deze optiek werd ook in 1976 een forfaitaire vermindering van de Staatstoelage doorgevoerd.

Tevens moet er op gewezen worden dat de begroting 1977 van de ziekte- en invaliditeitsverzekering, ook zonder vermindering van de Staatstoelage, een aanzienlijk deficit vertoonde.

Met dit wetsontwerp worden U de noodzakelijke maatregelen voorgesteld om voor 1977 de Staatstoelage aan het stelsel binnen de perken te houden die verenigbaar zijn met de algemene politiek van de Regering en om het begrotingsevenwicht van de ziekte- en invaliditeitsverzekering te herstellen.

De Regering is er zich ten eerste van bewust dat een structurele hervorming van de ziekte- en invaliditeitsverzekering noodzakelijk is. Om deze hervorming voor te bereiden werd bij koninklijk besluit van 10 maart 1975 een koninklijk commissaris aangesteld. Op basis van zijn rapport werden met de partijen betrokken bij de ziekte- en invaliditeitsverzekering reeds de besprekingen aangevat die moeten leiden tot een structurele hervorming van het bestaande systeem waarbij de ziekte- en invaliditeitsverzekering moet worden beschouwd vanuit de optiek van een globaal gezondheidsbeleid. De Regering zal U in deze optiek een aantal maatregelen voorleggen die structureel op de uitgaven inwerken.

De prangende budgettaire situatie voor het jaar 1977 maakt het evenwel noodzakelijk dat een aantal maatregelen met een onmiddellijke financiële repercussie moeten worden genomen. De voorstellen van de Regering die een aanpassing vereisen van een aantal wetsbepalingen behelzen het volgende :

- invoering van de wettelijke mogelijkheid een persoonlijk aandeel te vragen in de kost van de verpleegdagprijs bij opname in een ziekenhuis; het komt de Regering verantwoord voor dat de in een ziekenhuis opgenomen rechthebbende tussentijdse kosten in de kosten die ook te zijnen laste zouden vallen ingeval hij niet werd gehospitaliseerd; in het bijzonder betreft het de kosten voor voeding;
- wat de sector uitkeringen van de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering betreft, wordt voorgesteld de sociale zekerheidsbijdragen, gedurende het tijdvak van 1 april 1977 tot 31 maart 1978, te innen op onbegrensde lonen; dit voorstel is verantwoord omdat de sociale zekerheid eveneens tot functie heeft een rechtvaardige verdeling van de inkomens te bewerkstelligen;
- voor de inning van de bijdragen van de zelfstandigen wordt voor de laatste drie kwartalen van 1977 voorzien in een verhoging van de inkomstengrenzen waarop de bijdragen worden berekend en in een herstructurering van de sleutels voor de verdeling van de opbrengst van de bijdragen die worden geïnd krachtens de bepalingen van het koninklijk besluit n° 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen ;
- er wordt voor het tweede, derde en vierde kwartaal van 1977 een solidariteitsbijdrage gevestigd ten laste van de werknemers die geheel of gedeeltelijk onderworpen zijn aan een stelsel van maatschappelijke zekerheid (algemene regeling, mijnwerkers, zeelieden). Ook het personeel van de openbare sector en van de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen is onderworpen aan deze solidariteitsbijdrage.

la subvention de l'Etat, compensant la cotisation de sécurité sociale des chômeurs, en fonction de la valeur moyenne de la cotisation des travailleurs salariés en général; ces dispositions entraînent une surcompensation, parce que la valeur moyenne des cotisations perdues des chômeurs, en raison de la structure du chômage, est inférieure à la valeur moyenne de la cotisation des travailleurs salariés en général. Dans cette optique, une réduction forfaitaire de la subvention de l'Etat avait également été réalisée en 1976.

Il faut souligner également que le budget de l'assurance maladie-invalidité pour 1977 accusait un déficit considérable, même sans la réduction de la subvention de l'Etat.

Le présent projet de loi vous propose les mesures destinées à maintenir, pour 1977, la subvention de l'Etat au régime, dans les limites compatibles avec la politique générale du Gouvernement et à redresser l'équilibre budgétaire de l'assurance maladie-invalidité.

Le Gouvernement a parfaitement conscience de la nécessité d'une réforme structurelle de l'assurance maladie-invalidité. Par arrêté royal du 10 mars 1975 un commissaire royal a été chargé de préparer cette réforme. Sur la base de son rapport, des pourparlers ont déjà été engagés avec les parties concernées par l'assurance maladie-invalidité; ils doivent conduire à une réforme structurelle du système actuel, réalisée en considérant l'assurance maladie-invalidité dans la perspective d'une politique globale de la santé. Dans cette optique, le Gouvernement vous soumettra une série de mesures destinées à agir structurellement sur les dépenses.

La gravité de la situation budgétaire pour l'année 1977 oblige toutefois à prendre un certain nombre de mesures à incidence financière immédiate. Les propositions du Gouvernement qui requièrent l'adaptation de diverses dispositions légales, comportent les mesures suivantes :

- instauration de la possibilité légale de demander une intervention personnelle dans le coût de la journée d'entretien, en cas d'hospitalisation; le Gouvernement estime justifié qu'un bénéficiaire hospitalisé intervienne dans les frais qui seraient également à sa charge, s'il n'avait pas été hospitalisé; il s'agit spécifiquement des frais d'alimentation;
- en ce qui concerne le secteur des indemnités de l'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, il est proposé de percevoir les cotisations de sécurité sociale, pendant la période du 1^{er} avril 1977 au 31 mars 1978, sur les rémunérations non plafonnées; cette proposition se justifie par le fait qu'une des fonctions de la sécurité sociale est d'assurer une répartition équitable des revenus;
- quant à la perception des cotisations des travailleurs indépendants, il est prévu, pour les trois derniers trimestres de 1977, de relever le plafond des revenus sur lequel celles-ci sont calculées et de procéder à la restructuration des clefs de répartition du produit des cotisations, perçues en vertu des dispositions de l'arrêté royal n° 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants ;
- pour les deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1977, il est établi une cotisation de solidarité à charge des travailleurs salariés qui sont assujettis pour tout ou partie à un régime de sécurité sociale (régime général, ouvriers mineurs, marins). Le personnel du secteur public et de la Société nationale des Chemins de Fer belges est également assujetti à cette cotisation de solidarité.

Deze bijdrage is verschuldigd wanneer het aantal bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening ingeschreven uitkeringsgerechtigde volledig werklozen de 200 000 heeft overschreden.

Op jaarbasis zou deze bijdrage 0,30 % van het onbegrensd loon bedragen hebben; doordat deze maatregel ingaat op 1 april 1977, wordt de bijdrage vastgesteld op 0,40 % van het onbegrensd loon.

De opbrengst van deze tijdelijke maatregel wordt toegevoegd aan de sector geneeskundige verzorging van het stelsel waaraan de betrokkene onderworpen is.

Aan de Koning wordt de bevoegdheid verleend de door Hem bepaalde lage inkomenscategorie van de solidariteitsheffing vrij te stellen.

Naast deze voorstellen met een onmiddellijk financieel impact worden U een aantal maatregelen voorgelegd die ertoe strekken sommige bepalingen van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, te wijzigen. Er wordt voorzien dat het Comité van de Dienst voor Geneeskundige Controle de procedure zal vaststellen volgens dewelke de onderzoeken bedoeld bij artikel 80, derde lid van de genoemde wet van 9 augustus 1963 worden ingesteld en uitgevoerd. Het is duidelijk dat de rechtspleging voor de Beperkte Kamers dient te geschieden met inachtneming van alle rechten van de verdediging inbegrepen het recht de getuigen tegensprekelijk te laten horen. In artikel 44 van de wet van 14 februari 1961 wordt bepaald dat de Beperkte Kamers een verbod van verzekeringstegemoetkoming kunnen uitspreken over een periode van vijftien dagen tot één jaar. Voorgesteld wordt de minimumsanctie van vijftien dagen op vijf dagen terug te brengen om de Beperkte Kamers toe te laten bij bepaalde gevallen een meer aangepaste sanctie uit te spreken. Met de wijziging in artikel 97 wordt voorgesteld de verzekerde en de verstrekker van de verzorging hoofdelijk aansprakelijk te stellen voor de terugbetaling van de ten onrechte uitgekeerde prestaties ingeval het desbetreffende ereloon niet werd betaald; wanneer de verzekerde terugbetaling heeft bekomen voor bepaalde prestaties maar de hiervoor verschuldigde erelonen niet heeft betaald, is het in een aantal gevallen verantwoord dat de verzekerde in de eerste plaats aansprakelijk is voor de terugbetaling van de ten onrechte uitgekeerde prestaties.

Ten slotte wordt voorgesteld in artikel 158 van de wet van 9 augustus 1963 te voorzien dat de Nationale Commissie of de Bestendige Commissie, waarin een akkoord of overeenkomst tot stand komt, belast is met het toezicht op de naleving van de akkoorden of overeenkomsten zonder afbreuk te doen aan de rechten van de verzekerden die voortvloeien uit de wet van 9 augustus 1963. Met deze bepaling wordt een efficiëntere controle op de naleving van de akkoorden of overeenkomsten nagestreefd.

Onderzoek van de artikelen.

Artikel 1.

Bij dit artikel wordt aan de Koning de bevoegdheid toegekend de verzekeringstegemoetkoming in de kosten van de hospitalisatie met een door Hem vast te stellen bedrag te verminderen, onder de voorwaarden en voor de categorieën rechthebbenden die Hij bepaalt.

Art. 2.

Het eerste lid van artikel 79 van de wet van 9 augustus 1963 somt de opdrachten op die worden toevertrouwd aan het Comité van de Dienst voor Geneeskundige Controle.

Cette cotisation est due lorsque le nombre de chômeurs complets indemnisés inscrits auprès de l'Office national de l'Emploi, est supérieur à 200 000.

Sur une base annuelle, la cotisation se serait élevée à 0,30 % de la rémunération non plafonnée; comme cette mesure entre en vigueur le 1^{er} avril 1977, la cotisation est fixée à 0,40 % de la rémunération non plafonnée.

Le produit de cette mesure temporaire est affecté au secteur des soins de santé du régime auquel l'intéressé est assujéti.

Le pouvoir est accordé au Roi d'exonérer de la cotisation de solidarité la catégorie à revenus modestes qu'il détermine.

A côté de ces propositions à impact financier immédiat, un certain nombre de mesures vous sont soumises qui tendent à modifier certaines dispositions de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité. Il est prévu que le Comité du Service du Contrôle médical déterminera la procédure suivant laquelle les enquêtes prévues à l'article 80, alinéa 3 de la loi précitée du 9 août 1963 sont déclenchées et exécutées. Il est clair que la procédure devant les Chambres restreintes doit prendre en considération tous les droits de la défense, y compris le droit de faire entendre contradictoirement des témoins. L'article 44 de la loi du 14 février 1961 prévoit que les Chambres restreintes peuvent prononcer une interdiction d'intervention de l'assurance pour une période allant de quinze jours à un an. Il est proposé de ramener la sanction minimum de quinze jours à cinq jours afin de permettre aux Chambres restreintes de prononcer dans certains cas des sanctions mieux adaptées. La modification de l'article 97 propose de rendre solidairement responsables l'assuré et le dispensateur de soins du remboursement des prestations payées indûment dans le cas où les honoraires concernés n'ont pas été payés; lorsque l'assuré a obtenu le remboursement pour certaines prestations sans avoir payé les honoraires dus de ce chef, il se justifie, dans un certain nombre de cas, que l'assuré, soit en premier lieu responsable du remboursement des prestations octroyées indûment.

Il est, enfin, proposé dans l'article 158 de la loi du 9 août 1963 de prévoir que la Commission nationale ou la Commission permanente, au sein de laquelle fut pris un accord ou conclu une convention, soit chargée de la surveillance du respect des accords et conventions sans préjudice des droits des assurés découlant de la loi du 9 août 1963. Cette disposition vise un contrôle plus efficace du respect des accords et des conventions.

Examen des articles.

Article 1.

Cet article donne compétence au Roi de réduire l'intervention de l'assurance dans les frais d'hospitalisation, d'un montant à fixer par Lui, dans les conditions et pour les catégories de bénéficiaires qu'il détermine.

Art. 2.

Le premier alinéa de l'article 79 de la loi du 9 août 1963 énumère les missions qui sont dévolues au Comité du Service du Contrôle médical.

Er wordt voorgesteld om in het eerste lid van dit artikel, onder 3°, dat opgeheven werd door de wet van 8 april 1965, te bepalen dat het Comité de procedure vaststelt volgens welke de onderzoeken door de Dienst voor Geneeskundige Controle worden ingesteld en uitgevoerd en dat het Comité hierop tevens toezicht uitoefent.

Art. 3.

In artikel 97 van de wet van 9 augustus 1963 wordt de terugvordering geregeld van ten onrechte uitgekeerde prestaties. Ingeval de prestaties buiten het stelsel van de derde betalende worden verleend, dienen zij te worden terugbetaald door de verstrekker van de verzorging indien het onverschuldigd zijn van de prestaties te wijten is aan het feit dat hij daarvoor de hoedanigheid niet bezat of zich niet geschikt heeft naar de geldende wets- of verordeningsbepalingen. Voorgesteld wordt dat de rechthebbende en de verstrekker van de verzorging hoofdelijk aansprakelijk zijn voor de terugbetaling van de ten onrechte uitgekeerde prestaties wanneer het desbetreffende ereloon niet werd betaald.

Art. 4.

Dit artikel is noodzakelijk om de verdeling tussen de verzekeringsinstellingen te bepalen van de sociale zekerheidsbijdragen bestemd voor de sector geneeskundige verzorging.

Art. 5.

Met dit artikel wordt de Nationale Commissie of de Bestendige Commissie waarin de akkoorden of overeenkomsten worden afgesloten, ermee belast toezicht te houden op de regelmatige naleving van deze akkoorden. De bevoegde Commissie kan sancties uitspreken indien de personen die door een akkoord of overeenkomst verbonden zijn deze niet naleven. Er wordt ook voorzien dat de bevoegde Nationale of Bestendige Commissie haar taak op het vlak van het toezicht op de akkoorden kan toevertrouwen aan analoog samengestelde gewestelijke commissies of afdelingen.

Art. 6.

Overeenkomstig artikel 79 van de wet van 9 augustus 1963 spreken de Beperkte Kamers het verbod uit tot verzekeringstegemoetkoming in de kosten van geneeskundige verstrekkingen wanneer deze worden verleend door personen of inrichtingen die zich niet schikken naar de wets- of verordeningsbepalingen betreffende de ziekte- en invaliditeitsverzekering. Voorgesteld wordt de minimumduur van deze sanctie van vijftien dagen op vijf dagen te brengen.

Art. 7.

Momenteel worden de sociale zekerheidsbijdragen bestemd voor de sector uitkeringen van de ziekte- en invaliditeitsverzekering geïnd op een loon begrensd tot 47 125 frank. Voorgesteld wordt voor het tijdvak van 1 april 1977 tot en met 31 maart 1978 deze bijdragen te innen op een onbegrensd loon.

Art. 8.

Op het huidig ogenblik betaalt diegene die hoofdzakelijk zelfstandig is :

1° voor de Z.I.V.-zorgen : 2,35 % tot een plafond van 700 000 frank aan index 142,75;

Il est proposé de prévoir, au premier alinéa de cet article, sous le 3° qui avait été abrogé par la loi du 8 avril 1965, que le Comité détermine la procédure suivant laquelle les enquêtes sont déclenchées et exécutées par le Service du Contrôle médical et que le Comité exerce également un contrôle sur celles-ci.

Art. 3.

L'article 97 de la loi du 9 août 1963 règle la récupération des prestations octroyées indûment. Lorsque les prestations sont octroyées en dehors du régime du tiers-payant, elles doivent être remboursées par le dispensateur de soins si le caractère indû des prestations résulte du fait qu'il n'avait pas la qualité pour les dispenser ou qu'il ne s'est pas conformé aux dispositions légales ou réglementaires. Il est proposé que le bénéficiaire et le donneur de soins soient rendus solidairement responsables du remboursement des prestations octroyées indûment lorsque les honoraires concernés n'ont pas été payés.

Art. 4.

Cet article est indispensable pour déterminer la répartition entre les organes assureurs des cotisations de sécurité sociale destinées au secteur des soins de santé.

Art. 5.

Cet article charge la Commission nationale ou la Commission permanente au sein de laquelle les accords ou conventions sont conclus, de veiller à l'application régulière de ces accords. La Commission compétente peut prononcer des sanctions si les personnes qui sont liées par un accord ou une convention ne s'y conforment pas. Il est prévu également que la Commission nationale ou la Commission permanente compétente peut confier son rôle, dans le domaine du contrôle des accords, à des commissions ou sections provinciales ou régionales composées de façon analogue.

Art. 6.

En vertu de l'article 79 de la loi du 9 août 1963, les Chambres restreintes prononcent les interdictions d'intervention de l'assurance dans le coût des prestations de santé lorsque celles-ci sont dispensées par des personnes ou institutions qui ne se conforment pas aux dispositions légales ou réglementaires sur l'assurance maladie-invalidité. Il est proposé de ramener la sanction minimum de quinze à cinq jours.

Art. 7.

Actuellement, les cotisations de sécurité sociale destinées au secteur des indemnités de l'assurance maladie-invalidité sont perçues sur une rémunération plafonnée à 47 125 francs. Il est proposé, pour la période du 1^{er} avril 1977 au 31 mars 1978 de percevoir ces cotisations sur une rémunération non plafonnée.

Art. 8.

A l'heure actuelle, l'indépendant à titre principal paie :

1° pour l'A.M.I.-soins : 2,35 % jusqu'à un plafond de 700 000 francs, à l'indice 142,75;

2° voor de andere stelsels :

a) 11,05 % tot een tussenplafond van 455 000 frank;

b) 6,85 % op het gedeelte der inkomsten begrepen tussen 455 000 frank en het absoluut plafond van 700 000 frank.

Krachtens het ontwerp komen de Z.I.V.-zorgen voor het tijdvak van 1 april tot 31 december 1977 terecht in een globale bijdrage en wordt het absoluut plafond tot 840 000 frank opgevoerd.

De zelfstandige zal dienvolgens, voor de laatste drie kwartalen van 1977, de volgende globale bijdrage betalen uitgedrukt in een jaarlijkse basis :

1° 13,40 % tot een intermediair plafond van 455 000 frank;

2° 9,20 % op het gedeelte der inkomsten begrepen tussen 455 000 en 840 000 frank.

De supplementaire ontvangsten die uit het opvoeren van het absoluut plafond voortvloeien, worden volledig afgevoerd naar de Z.I.V.-zorgen via de verdeelsleutel waarover hierna sprake.

De 2° en 3° betreffen vormelijke aanpassingen.

Art. 9.

Het nieuw absoluut plafond van 840 000 frank aan index 142,75 is eveneens van toepassing op de actieven na pensioenleeftijd.

De 2° van het artikel past enkel een referentie aan.

Art. 10.

Dit artikel stelt voor de laatste drie kwartalen van 1977 de nieuwe sleutels vast voor de verdeling van de opbrengst der bijdragen over de stelsels.

De Z.I.V.-zorgen komen voor in de globale repartitie.

De sleutels werden zodanig vastgesteld dat :

1° het stelsel Z.I.V.-zorgen de opbrengst bekomt der bijdragen die er in 1977 voor bestemd was bij constante wetgeving, verhoogd met de globale opbrengst van het opvoeren van het absoluut plafond;

2° alle andere stelsels de bijdragen behouden die hun bij constante wetgeving voor 1977 gewaarborgd waren.

Art. 11.

Het gaat hier om een wijziging van zuiver vormelijke aard die een verwijzing naar het koninklijk besluit n° 38 in de pensioenwet aanpast.

Art. 12.

Onderhavig artikel stelt voor het tweede, derde en vierde kwartaal van 1977 een solidariteitsbijdrage in ten laste van de werknemers of daarmee gelijkgestellten, die geheel of gedeeltelijk onderworpen zijn aan de wetten op de maatschappelijke zekerheid (algemene regeling, mijnwerkers, zeevlieden). Door die formulering is ook de openbare sector onderworpen aan de solidariteitsbijdrage.

Die bijdrage wordt vastgesteld op 0,40 % van het loon dat in aanmerking wordt genomen bij de berekening der sociale zekerheidsbijdragen bestemd voor de ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector van geneeskundige verzorging.

2° pour les autres régimes :

a) 11,05 % jusqu'à un plafond intermédiaire de 455 000 francs;

b) 6,85 % sur la partie des revenus comprise entre 455 000 francs et le plafond absolu de 700 000 francs.

Le projet fait rentrer l'A.M.I.-soins pour la période du 1^{er} avril au 31 décembre 1977 dans une cotisation globale et porte le plafond absolu à 840 000 francs.

L'indépendant paiera dès lors, pour les trois derniers trimestres de 1977, les cotisations globales suivantes, exprimées sur une base annuelle :

1° 13,40 % jusqu'à un plafond intermédiaire de 455 000 francs;

2° 9,20 % sur la partie des revenus comprise entre 455 000 et 840 000 francs.

La recette supplémentaire résultant du relèvement du plafond absolu, est drainée entièrement vers l'A.M.I.-soins par le jeu des clefs de répartition dont il sera question ci-après.

Les 2° et 3° concernent des adaptations de pure forme.

Art. 9.

Le nouveau plafond absolu de 840 000 francs à l'indice 142,75 est également prévu pour les actifs après l'âge de la retraite.

Le 2° de l'article se borne à adapter une référence.

Art. 10.

Cet article fixe, pour les trois derniers trimestres de 1977, les nouvelles clefs de répartition du produit des cotisations entre les régimes.

Le régime de l'A.M.I.-soins figure dans la répartition globale.

Les clefs ont été fixées de telle façon que :

1° le régime A.M.I.-soins obtienne pour 1977 le produit des cotisations qui y était affectée à législation constante, augmenté du produit global du relèvement du plafond absolu;

2° tous les autres régimes gardent les cotisations qui leur étaient garanties à législation constante pour 1977.

Art. 11.

Il s'agit d'une modification de pure forme qui adapte dans la loi de pension une référence à l'arrêté royal n° 38.

Art. 12.

Le présent article constitue pour le deuxième, troisième et quatrième trimestre de 1977 une cotisation de solidarité à charge des travailleurs salariés ou personnes assimilées, qui sont entièrement ou partiellement assujettis aux lois relatives à la sécurité sociale (régime général, ouvriers mineurs, marins). Par cette formulation, le secteur public est également soumis à la cotisation de solidarité.

Cette cotisation est fixée à 0,40 % de la rémunération prise en considération pour le calcul des cotisations de sécurité sociale destinées au régime de l'assurance maladie-invalidité, secteur des soins de santé.

Art. 13.

Door dit artikel wordt bepaald dat de solidariteitsbijdrage verschuldigd is wanneer het aantal bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening ingeschreven uitkeringsgerechtigde volledig werklozen de 200 000 heeft overschreden op het einde van het tweede kwartaal dat voorafgaat aan het kwartaal waarop deze bijdrage betrekking heeft. Het « aantal ingeschreven uitkeringsgerechtigde volledig werklozen » bevat ook het aantal bij de openbare besturen tewerkgestelde werklozen.

Art. 14.

Zoals dit voorzien is voor de sociale zekerheidsbijdragen, wordt door dit artikel bepaald dat de werkgever de solidariteitsbijdrage moet inhouden bij iedere loonuitbetaling.

De solidariteitsbijdrage wordt geïnd door de inningsinstellingen volgens de modaliteiten en binnen de termijnen voorzien voor de sociale zekerheidsbijdragen.

Wanneer de solidariteitsbijdrage niet betaald wordt binnen die termijnen, zullen bijdrageopslagen en nalatigheidsintresten door de inningsinstellingen aangerekend worden volgens dezelfde bedragen en in dezelfde voorwaarden als die welke vastgesteld zijn door de wet van 27 juni 1969, de besluitwet van 10 januari 1945 en de besluitwet van 7 februari 1945, en hun uitvoeringsbesluiten.

Art. 15.

Onderhavig artikel bepaalt dat dezelfde solidariteitsbijdrage van 0,40 % gevestigd wordt ten laste van het statutair personeel van de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen :

- voor dezelfde periode : tweede, derde en vierde kwartaal van 1977;
- in dezelfde voorwaarden : wanneer het aantal uitkeringsgerechtigde volledig werklozen de 200 000 heeft overschreden op het einde van het tweede kwartaal voorafgaand aan het kwartaal waarop de solidariteitsbijdrage betrekking heeft;
- op hetzelfde referentieloon : op het loon waarop de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen de inhoudingen doet voor de sector van de geneeskundige verzorging.

De solidariteitsbijdrage wordt door de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen ingehouden en betaald aan de Rijksdienst voor Maatschappelijke Zekerheid volgens de bepalingen van het vorig artikel (modaliteiten, termijnen, sancties).

Art. 16.

Onderhavig artikel verleent de Koning de bevoegdheid om bij een in Ministerraad overlegd besluit, onder de door Hem bepaalde voorwaarden, van de solidariteitsbijdrage vrij te stellen die personen wier loon niet een bedrag overschrijdt, dat Hij vaststelt.

Art. 17.

Met onderhavig artikel wordt bepaald dat de opbrengst van de solidariteitsbijdrage wordt toegewezen aan de sector geneeskundige verzorging van de regeling waaraan de persoon die de solidariteitsbijdrage betaalt, onderworpen is.

Art. 13.

Cet article prévoit que la cotisation de solidarité est due lorsque le nombre de chômeurs complets indemnisés, inscrits à l'Office national de l'Emploi, a dépassé 200 000 à la fin du deuxième trimestre précédant le trimestre auquel cette cotisation se rapporte. Le « nombre de chômeurs complets inscrits et indemnisés » comprend également celui des chômeurs mis au travail dans les services publics.

Art. 14.

Comme il est prévu pour les cotisations de sécurité sociale, cet article détermine que l'employeur doit retenir la cotisation de solidarité lors de chaque paiement de rémunération.

La cotisation de solidarité est perçue par les organismes de perception, selon les modalités et dans les délais prévus pour les cotisations de sécurité sociale.

Lorsque la cotisation de solidarité n'est pas payée dans ces délais, des majorations de cotisations et des intérêts de retard seront réclamés par l'organisme de perception, pour des montants identiques et aux mêmes conditions que ceux fixés par la loi du 27 juin 1969, l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 et l'arrêté-loi du 7 février 1945, et leurs arrêtés d'exécution.

Art. 15.

Le présent article détermine que la même cotisation de solidarité de 0,40 % est fixée à charge du personnel statutaire de la Société nationale des Chemins de Fer belges :

- pour la même période : deuxième, troisième et quatrième trimestre de 1977;
- aux mêmes conditions : lorsque le nombre de chômeurs complets indemnisés a dépassé 200 000 à la fin du deuxième trimestre précédant le trimestre auquel la cotisation de solidarité se rapporte;
- sur base de la même rémunération de référence : la rémunération sur laquelle la Société nationale des Chemins de Fer belges opère les retenues pour le secteur des soins de santé.

La cotisation de solidarité est retenue par la Société nationale des Chemins de Fer belges et payée à l'Office national de Sécurité sociale conformément aux dispositions de l'article précédent (modalités, délais, sanctions).

Art. 16.

Le présent article confère au Roi le pouvoir d'exonérer de la cotisation de solidarité, par un arrêté délibéré en Conseil des Ministres, aux conditions qu'il détermine, les personnes dont la rémunération ne dépasse pas un montant qu'il fixe.

Art. 17.

Le présent article précise que le produit de la cotisation de solidarité est affecté au secteur des soins de santé du régime auquel est soumis la personne payant la cotisation de solidarité.

Art. 18.

Paragraaf 1 van dit artikel bepaalt dat de rijkstoelage verleend aan het stelsel van de ziekte- en invaliditeitsverzekering voor werknemers, ter vervanging van de sociale zekerheidsbijdragen van de werklozen, voor het jaar 1977 wordt vastgesteld op 2 727,9 miljoen frank voor de sector geneeskundige verzorging en op 1 859 miljoen frank voor de sector uitkeringen.

Met § 2 wordt, voor het jaar 1977, de Rijkstoelage van 27 % op de begrotingsramingen van de uitgaven van de sector geneeskundige verzorging van het stelsel der zelfstandigen, verminderd met 300 miljoen frank.

Dit is, Dames en Heren, het ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft aan uw beraadslagingen en beslissingen voor te leggen.

De Minister van Sociale Voorzorg,
L. DHOORE.

De Minister van Middenstand,
L. HANNOTTE.

Art. 18.

Le § 1 de cet article prévoit que la subvention de l'Etat allouée au régime d'assurance maladie-invalidité pour travailleurs salariés, en compensation des cotisations de sécurité sociale des chômeurs, est fixée pour l'année 1977 à 2 727,9 millions de francs pour le secteur des soins de santé et à 1 859 millions de francs pour celui des indemnités.

Le § 2 réduit de 300 millions de francs pour l'année 1977, la subvention de l'Etat de 27 %, sur les prévisions budgétaires des dépenses du secteur des soins de santé du régime des travailleurs indépendants.

Tel est, Mesdames, Messieurs, le projet de loi que le Gouvernement a l'honneur de soumettre à vos délibérations.

Le Ministre de la Prévoyance sociale,
L. DHOORE.

Le Ministre des Classes moyennes,
L. HANNOTTE.

WETSONTWERP

BOUDEWIJN, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, ONZE GROET.

Gelet op de wet van 25 april 1963 betreffende het beheer van de instellingen van openbaar nut voor sociale zekerheid en sociale voorzorg, inzonderheid op artikel 15;

Gelet op de hoogdringendheid;

Gelet op de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, inzonderheid op artikel 3, eerste lid;

Gelet op de hoogdringendheid;

Op de voordracht van Onze Minister van Sociale Voorzorg en Onze Minister van Middenstand,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :

Onze Minister van Sociale Voorzorg en Onze Minister van Middenstand zijn gelast in Onze naam, aan de Wetgevende Kamers het wetsontwerp voor te leggen waarvan de inhoud volgt :

Afdeling I.

Wijzigingen aan de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering en aan de wet van 14 februari 1961, voor economische expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel.

Artikel 1.

Artikel 25, § 6, tweede lid, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, ingevoegd bij de wet van 5 juli 1971, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit,

PROJET DE LOI

BAUDOUIN, ROI DES BELGES,

A tous, présents et à venir, SALUT.

Vu la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des organismes d'intérêt public de sécurité sociale et de prévoyance sociale, notamment l'article 15;

Vu l'urgence;

Vu les lois sur le Conseil d'Etat, coordonnées le 12 janvier 1973, notamment l'article 3, alinéa 1;

Vu l'urgence;

Sur la proposition de Notre Ministre de la Prévoyance sociale et de Notre Ministre des Classes moyennes,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS :

Notre Ministre de la Prévoyance sociale et Notre Ministre des Classes moyennes sont chargés de présenter en Notre nom, aux Chambres législatives le projet de loi dont la teneur suit :

Section I.

Modifications à la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité et à la loi du 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès social et de redressement financier.

Art. 1.

L'article 25, § 6, alinéa 2, de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, inséré par la loi du 5 juillet 1971, est remplacé par la disposition suivante :

« Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Minis-

deze verzekeringstegemoetkoming verminderen met een door Hem vast te stellen bedrag, onder de voorwaarden en voor de categorieën rechthebbenden die Hij bepaalt ».

Art. 2.

In artikel 79, eerste lid, van dezelfde wet wordt 3°, zoals opgeheven bij de wet van 8 april 1965, opnieuw opgenomen in volgende lezing :

« 3° de procedure te bepalen volgens welke de onderzoeken, bedoeld bij artikel 80, derde lid, worden ingesteld en uitgevoerd en hierop tevens toezicht uit te oefenen; ».

Art. 3.

Artikel 97, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van 27 juni 1969 en 7 juli 1976, wordt aangevuld als volgt :

« ; indien evenwel de erelonen met betrekking tot de ten onrechte uitgekeerde prestaties niet werden betaald, zijn de verstrekker van de verzorging en de rechthebbende aan wie de verzorging werd verstrekt hoofdelijk aansprakelijk voor de terugbetaling van de ten onrechte uitgekeerde prestaties ».

Art. 4.

In artikel 123, § 1, 1°, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 20 juni 1975, worden de woorden « de loongrens van toepassing in de sector uitkeringen » vervangen door de woorden « een door de Koning te bepalen bedrag » en de woorden « beneden deze loongrens » worden vervangen door de woorden « beneden dit bedrag ».

Art. 5.

Artikel 158, § 2, derde lid, van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Onverminderd de bevoegdheid van hoven en rechtbanken voor de toepassing van artikel 33, § 2, en artikel 34, § 8, is de Nationale Commissie of de Bestendige Commissie belast er over te waken dat de bepalingen van de nationale akkoorden of overeenkomsten regelmatig worden toegepast en, ingeval van geschillen dienaangaande, ervoor te zorgen dat de standpunten van de partijen worden verzoend ; de bevoegde commissie stelt de nadere regelen vast volgens dewelke deze opdrachten worden uitgevoerd. De Koning kan op voorstel van de bevoegde commissie de sancties vaststellen die van toepassing zijn op de verzekeringsinstelling die zich niet houdt aan de in het eerste lid van deze paragraaf bedoelde regelen ; deze sancties worden uitgesproken door de bevoegde commissie. De bevoegde commissie kan beslissen de betrokken persoon of inrichting die de akkoorden of overeenkomsten niet naleeft te doen schrappen van de hem betreffende lijst, en bepaalt tevens de duur van de schrapping. Die beslissing wordt kenbaar gemaakt volgens de in het tweede lid van deze paragraaf bedoelde modaliteiten. De bevoegde commissie beslist tevens over het geheel of gedeeltelijk verlies van het recht op aandeel van het R.I.Z.I.V. toegekend krachtens het sociaal statuut van de geneesheren, tandheelkundigen of apothekers. De rol van de bevoegde nationale of bestendige commissie kan door deze worden toevertrouwd aan op dezelfde wijze samengestelde provinciale of gewestelijke commissies of afdelingen ».

tres, réduire cette intervention de l'assurance d'un montant qu'il fixe, dans les conditions et pour les catégories de bénéficiaires qu'il détermine ».

Art. 2.

A l'article 79, alinéa 1, de la même loi, le 3°, abrogé par la loi du 8 avril 1965, est rétabli dans la rédaction suivante :

« 3° de déterminer la procédure suivant laquelle les enquêtes visées à l'article 80, alinéa 3, sont déclenchées et exécutées et d'exercer également un contrôle sur celles-ci; ».

Art. 3.

L'article 97, alinéa 1, de la même loi, modifié par les lois des 27 juin 1969 et 7 juillet 1976, est complété comme suit :

« ; si toutefois les honoraires relatifs aux prestations octroyées indûment n'ont pas été payés, le donneur de soins et le bénéficiaire qui a reçu les soins sont solidairement responsables du remboursement des prestations octroyées indûment ».

Art. 4.

Dans l'article 123, § 1, 1°, alinéa 1, de la même loi, modifiée par la loi du 20 juin 1975, les mots « au plafond de rémunération appliqué dans le secteur des indemnités » sont remplacés par les mots « à un montant à déterminer par le Roi » et les mots « inférieure à ce plafond » sont remplacés par les mots « inférieure à ce montant ».

Art. 5.

L'article 158, § 2, alinéa 3, de la même loi, est remplacé par la disposition suivante :

« Sans préjudice de la compétence des cours et tribunaux pour l'application de l'article 33, § 2, et de l'article 34, § 8, la Commission nationale ou la Commission permanente est chargée de veiller à l'application régulière des dispositions des conventions ou des accords nationaux et, en cas de différends à leur propos, de s'efforcer de concilier les points de vue des parties ; la commission compétente précise les règles qui déterminent l'exécution de ces missions. Le Roi peut, sur proposition de la commission compétente, fixer les sanctions applicables à l'organisme assureur qui ne se conforme pas aux règles visées à l'alinéa 1 du présent paragraphe ; ces sanctions sont prononcées par la commission compétente. La commission compétente peut décider de faire rayer de la liste qui la concerne la personne ou l'institution intéressée qui ne se conforme pas aux accords ou aux conventions, et elle détermine en même temps la durée de la radiation. Cette décision est rendue publique suivant les modalités visées à l'alinéa 2 du présent paragraphe. La commission compétente statue également sur la perte totale ou partielle du droit à la quote-part de l'I.N.A.M.I. accordée en vertu du statut social des médecins, praticiens de l'art dentaire ou pharmaciens. Le rôle de la commission nationale ou permanente compétente peut être confié par celle-ci à des commissions ou sections provinciales ou régionales, composées de manière identique ».

Art. 6.

In artikel 44, eerste lid, van de wet van 14 februari 1961, voor economische expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel, gewijzigd bij de wetten van 9 augustus 1963, 24 december 1963, 8 april 1965 en 7 juli 1976, worden de woorden « vijftien dagen tot één jaar » vervangen door de woorden « vijf dagen tot één jaar ».

Afdeling II.

Tijdelijke bepalingen.

Art. 7.

Voor de vaststelling van de bijdragen bedoeld bij artikel 17, § 1, 1^o, b, en 2^o, b, en § 2, 1^o, b, en 2^o, b, van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid van de arbeiders alsook van de bijdragen bedoeld bij artikel 3, § 1, 1^o, b, en § 2, 1^o, b, van de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij, verschuldigd voor de kwartalen van het tijdvak van 1 april 1977 tot 31 maart 1978, wordt geen rekening gehouden met de in voormelde artikelen bepaalde loongrens.

Art. 8.

Voor het tijdvak van 1 april tot 31 december 1977 worden de volgende wijzigingen aangebracht in artikel 12 van het koninklijk besluit n^o 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, gewijzigd door de wetten van 12 juli 1972, 23 december 1974 en 6 februari 1976 :

1^o paragraaf 1, eerste lid, wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« § 1. Onverminderd de uitzondering bedoeld in § 2, zijn de onderworpenen volgende jaarlijkse bijdragen verschuldigd :

» 1^o 13,40 % op het gedeelte der bedrijfsinkomsten dat 455 000 frank niet te boven gaat;

» 2^o 9,20 % op het gedeelte der bedrijfsinkomsten dat hoger ligt dan 455 000 frank maar 840 000 frank niet overschrijdt »;

2^o in § 1, tweede lid, worden de woorden « de bijdragen bedoeld in 1^o en 2^o, a » vervangen door de woorden « de bijdrage bedoeld in lid 1, 1^o »;

3^o Paragraaf 2, tweede lid, wordt door de volgende bepalingen vervangen :

« Wanneer bedoelde inkomsten minstens 32 724 frank belopen, is de onderworpenen, naar gelang van het geval, verschuldigd :

» 1^o de bijdragen bedoeld in § 1, lid 1, zo die inkomsten minstens 140 000 frank bereiken;

» 2^o in het ontkennend geval, een jaarlijkse bijdrage van 9,20 % . »

Art. 9.

Voor de periode van 1 april tot 31 december 1977 worden de volgende wijzigingen aangebracht in artikel 13 van hetzelfde besluit, gewijzigd door de wetten van 12 juli 1972, 23 december 1974, 6 februari 1976 en 24 december 1976 :

1^o Paragraaf 1, tweede lid, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Wanneer bedoelde inkomsten minstens 32 724 frank

Art. 6.

A l'article 44, alinéa 1, de la loi du 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès social et de redressement financier, modifié par les lois des 9 août 1963, 24 décembre 1963, 8 avril 1965 et 7 juillet 1976, les mots « de quinze jours à un an » sont remplacés par les mots « de cinq jours à un an ».

Section II.

Dispositions temporaires.

Art. 7.

Pour le calcul des cotisations visées à l'article 17, § 1, 1^o b, et 2^o, b, et § 2, 1^o, b, et 2^o, b, de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des cotisations visées à l'article 3, § 1, 1^o, b, et § 2, 1^o, b, de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande, dues pour les trimestres de la période du 1^{er} avril 1977 au 31 mars 1978, il n'est pas tenu compte du plafond de rémunération visé aux articles précités.

Art. 8.

Pour la période du 1^{er} avril au 31 décembre 1977, les modifications suivantes sont apportées à l'article 12 de l'arrêté royal n^o 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépendants, modifié par les lois des 12 juillet 1972, 23 décembre 1974 et 6 février 1976 :

1^o le § 1, alinéa 1, est remplacé par les dispositions suivantes :

« § 1. Sans préjudice de l'exception visée au § 2, les assujettis sont redevables des cotisations annuelles suivantes :

» 1^o 13,40 % sur la partie des revenus professionnels qui n'excède pas 455 000 francs;

» 2^o 9,20 % sur la partie des revenus professionnels qui dépasse 455 000 francs mais n'excède pas 840 000 francs »;

2^o au § 1, alinéa 2, les mots « des cotisations visées au 1^o et 2^o, a » sont remplacés par les mots « de la cotisation visée à l'alinéa 1, 1^o »;

3^o le § 2, alinéa 2, est remplacé par les dispositions suivantes :

« Lorsque lesdits revenus atteignent au moins 32 724 francs, l'assujetti est redevable, suivant le cas :

» 1^o des cotisations visées au § 1, alinéa 1, si lesdits revenus atteignent au moins 140 000 francs;

» 2^o dans la négative, d'une cotisation annuelle de 9,20 % . »

Art. 9.

Pour la période du 1^{er} avril au 31 décembre 1977, les modifications suivantes sont apportées à l'article 13 du même arrêté, modifié par les lois des 12 juillet 1972, 23 décembre 1974, 6 février 1976 et 24 décembre 1976 :

1^o le § 1, alinéa 2, est remplacé par la disposition suivante :

« Lorsque les revenus en question atteignent au moins

belopen, is de onderworpen een jaarlijkse bijdrage verschuldigd gelijk aan 9,20 % van het gedeelte van die inkomsten dat 840 000 frank niet te boven gaat »;

2° in § 2 worden de woorden « van de bijdrage bedoeld in § 1, lid 2, 2° » vervangen door de woorden « van de bijdrage bedoeld in § 1, lid 2 ».

Art. 10.

Voor de periode van 1 april tot 31 december 1977 wordt artikel 14, § 2, van hetzelfde besluit, gewijzigd door de wetten van 23 december 1974 en 6 februari 1976 vervangen door de volgende bepalingen :

« § 2. Onverminderd artikel 13, § 2, wordt de opbrengst van de bijdragen bedoeld in de artikelen 12 en 13 onder de stelsels als volgt verdeeld :

- » — stelsel voor rust- en overlevingspensioenen : 50,62 %;
- » — stelsel voor gezinsbijslagen : 25,49 %;
- » — stelsel voor ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector der geneeskundige verzorging : 20,32 %;
- » — stelsel voor ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector der verzekering tegen arbeidsongeschiktheid : 3,57 %.

Art. 11.

In artikel 37, § 1, 2°, van het koninklijk besluit n° 72 van 10 november 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelfstandigen gewijzigd door de wetten van 6 februari 1976 en 24 december 1976, worden, voor de periode van 1 april tot 31 december 1977, de woorden « bedoeld in de artikelen 12, § 1, 2°, a, en 14, § 2 » vervangen door de woorden « bedoeld in de artikelen 12, § 1, 1°, en 14, § 2 ».

Art. 12.

Er wordt voor het tweede, derde en vierde kwartaal van 1977 een solidariteitsbijdrage voor maatschappelijke zekerheid gevestigd ten laste van de werknemers of daarmee gelijkgestelden, die geheel of gedeeltelijk vallen onder de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke zekerheid der mijnwerkers en ermee gelijkgestelden en de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zee- en landvlieders, en hun uitvoeringsbesluiten.

De solidariteitsbijdrage is vastgesteld op 0,40 % van het loon dat in aanmerking wordt genomen bij de berekening van de sociale zekerheidsbijdragen bestemd voor de ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector der geneeskundige verzorging, zoals voorzien bij de bedoelde maatschappelijke zekerheidswetten en hun uitvoeringsbesluiten.

Art. 13.

De solidariteitsbijdrage is verschuldigd wanneer het aantal bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening ingeschreven uitkeringsgerechtigde volledig werklozen op het einde van het tweede kwartaal, voorafgaand aan het kwartaal waarop deze solidariteitsbijdrage betrekking heeft, de 200 000 heeft overschreden.

Art. 14.

De solidariteitsbijdrage wordt door de werkgever of ermede gelijkgestelde ingehouden bij iedere loonuitbetaling.

32 724 francs, l'assujetti est redevable d'une cotisation annuelle égale à 9,20 % de la partie desdits revenus qui ne dépasse pas 840 000 francs »;

2° au § 2, les mots « des cotisations visées au § 1, alinéa 2, 2° » sont remplacés par les mots « de la cotisation visée au § 1, alinéa 2 ».

Art. 10.

Pour la période du 1^{er} avril au 31 décembre 1977, l'article 14, § 2, du même arrêté, modifié par les lois des 23 décembre 1974 et 6 février 1976, est remplacé par les dispositions suivantes :

« § 2. Sans préjudice de l'article 13, § 2, le produit des cotisations visées aux articles 12 et 13 est réparti entre les régimes de la façon suivante :

- » — régime des pensions de retraite et de survie : 50,62 %;
- » — régime des prestations familiales : 25,49 %;
- » — régime de l'assurance contre la maladie et l'invalidité, secteur des soins de santé : 20,32 %;
- » — régime de l'assurance contre la maladie et l'invalidité, secteur de l'assurance contre l'incapacité de travail : 3,57 %.

Art. 11.

A l'article 37, § 1, 2°, de l'arrêté royal n° 72 du 10 novembre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs indépendants, modifié par les lois des 6 février 1976 et 24 décembre 1976, les mots « visée aux articles 12, § 1, 2°, a, et 14, § 2 » sont, pour la période du 1^{er} avril au 31 décembre 1977, remplacés par les mots « visée aux articles 12, § 1, 1°, et 14, § 2 ».

Art. 12.

Une cotisation de solidarité de sécurité sociale est imposée pour les deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1977, à charge des travailleurs salariés ou personnes assimilées qui sont assujettis en tout ou partie à la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs, l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés et l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande, et leurs arrêtés d'exécution.

La cotisation de solidarité est fixée à 0,40 % de la rémunération prise en considération pour le calcul des cotisations de sécurité sociale destinées au régime de l'assurance maladie-invalidité, secteur des soins de santé, ainsi qu'il est prévu par les lois précitées de sécurité sociale et leurs arrêtés d'exécution.

Art. 13.

La cotisation de solidarité est due lorsque le nombre de chômeurs complets indemnisés, inscrits auprès de l'Office national de l'Emploi, est supérieur à 200 000, à la fin du deuxième trimestre, précédant le trimestre auquel cette cotisation de solidarité se rapporte.

Art. 14.

La cotisation de solidarité est retenue par l'employeur ou la personne assimilée lors de chaque paiement de rémunération.

Zij is betaalbaar door de werkgever, respectievelijk aan de Rijksdienst voor Maatschappelijke Zekerheid, aan het Nationaal Pensioenfonds voor mijnwerkers en aan de Dienst voor maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij, volgens de modaliteiten en binnen de termijnen voorzien voor de sociale zekerheidsbijdragen bij de bedoelde wetten en hun uitvoeringsbesluiten.

De niet-betaling binnen de aldus vastgestelde termijnen brengt de toepassing mede van de bijdrageopslagen en de nalatigheidsinteressen, berekend volgens dezelfde bedragen en in dezelfde voorwaarden als die welke vastgesteld zijn door de bedoelde wetten en hun uitvoeringsbesluiten.

Art. 15.

Voor dezelfde periode en in dezelfde voorwaarden als voorzien bij de artikelen 12, 13 en 14, wordt dezelfde solidariteitsbijdrage van 0,40 % gevestigd ten laste van het statutair personeel van de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen.

Deze bijdrage wordt berekend op het loon dat de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen in aanmerking neemt bij de berekening der sociale zekerheidsbijdragen, sector der geneeskundige verzorging.

Zij wordt door de werkgever ingehouden en betaald aan de Rijksdienst voor Maatschappelijke Zekerheid volgens de bepalingen van het vorig artikel.

Art. 16.

De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd besluit, onder de voorwaarden die Hij bepaalt, de personen wier loon het bedrag dat Hij vaststelt, niet overschrijdt, van de solidariteitsbijdrage vrijstellen.

Art. 17.

§ 1. De opbrengst van de solidariteitsbijdrage gevestigd ten laste van de werknemers die geheel of gedeeltelijk vallen onder de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders of onder de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke zekerheid der mijnwerkers en ermee gelijkgesteld, wordt toegewezen aan de sector der geneeskundige verzorging, bedoeld in de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering; deze opbrengst wordt verdeeld tussen de verzekeringsinstellingen overeenkomstig de bepalingen van artikel 123, § 1, 2°, van de genoemde wet van 9 augustus 1963.

§ 2. De opbrengst van de solidariteitsbijdrage gevestigd ten laste van de werknemers die vallen onder de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koopvaardij, wordt toegewezen aan de sector der geneeskundige verzorging bedoeld in de genoemde wet van 7 februari 1945.

§ 3. De opbrengst van de solidariteitsbijdrage gevestigd ten laste van het statutair personeel van de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen wordt toegewezen aan de kas der geneeskundige verzorging bedoeld in het statuut van het personeel van genoemde maatschappij, genomen in uitvoering van artikel 13 van de wet van 23 juli 1926 tot oprichting van de Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen.

Elle est payable par l'employeur, respectivement à l'Office national de Sécurité sociale, au Fonds national de Retraite des ouvriers mineurs et à l'Office de Sécurité sociale des marins de la marine marchande, suivant les modalités et dans les délais prévus pour les cotisations de sécurité sociale par les lois précitées et leurs arrêtés d'exécution.

Le non-paiement dans les délais ainsi fixés entraîne l'application des majorations de cotisations et des intérêts de retard, calculés dans les mêmes conditions et suivant des montants identiques à ceux qui sont déterminés par les lois précitées et leurs arrêtés d'exécution.

Art. 15.

Pour la même période et aux mêmes conditions que celles prévues aux articles 12, 13 et 14, la même cotisation de solidarité de 0,40 % est établie à charge du personnel statutaire de la Société nationale des Chemins de Fer belges.

Cette cotisation est calculée sur la rémunération que la Société nationale des Chemins de Fer belges prend en considération pour le calcul des cotisations de sécurité sociale, secteur des soins de santé.

Elle est retenue par l'employeur et payée à l'Office national de Sécurité sociale suivant les dispositions de l'article précédent.

Art. 16.

Le Roi peut, par un arrêté délibéré en Conseil des Ministres, aux conditions qu'il détermine, exonérer de la cotisation de solidarité, les personnes dont la rémunération ne dépasse pas le montant qu'il fixe.

Art. 17.

§ 1. Le produit de la cotisation de solidarité mise à charge des travailleurs salariés soumis en tout ou partie à la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs ou à l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés, est attribué au secteur des soins de santé, visé par la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité; ce produit est réparti entre les organismes assureurs conformément aux dispositions de l'article 123, § 1, 2°, de la loi précitée du 9 août 1963.

§ 2. Le produit de la cotisation de solidarité mise à charge des travailleurs salariés soumis à l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande, est attribué au secteur des soins de santé visé par la loi précitée du 7 février 1945.

§ 3. Le produit de la cotisation de solidarité mise à charge du personnel statutaire de la Société nationale des Chemins de Fer belges est attribué à la caisse des soins de santé, visée par le statut du personnel de ladite société, pris en exécution de l'article 13 de la loi du 23 juillet 1926 créant la Société nationale des Chemins de Fer belges.

Art. 18.

§ 1. De rijkstoelage bedoeld in artikel 121, 7°, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering wordt, in afwijking van het bepaalde in genoemd artikel 121, 7°, voor het jaar 1977 vastgesteld op 2 727,9 miljoen frank voor de sector der geneeskundige verzorging en op 1 859 miljoen frank voor de sector der uitkeringen.

§ 2. De rijkstegemoetkoming bedoeld in artikel 32, § 1, van het koninklijk besluit van 30 juli 1964 houdende de voorwaarden waaronder de toepassing van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering tot de zelfstandigen wordt verruimd, gewijzigd bij de koninklijke besluiten van 27 december 1967, 22 december 1969 en 29 juni 1970, wordt, voor het jaar 1977, verminderd met een bedrag van 300 miljoen frank.

Slotbepaling.

Art. 19.

Deze wet treedt in werking de dag waarop zij in het *Belgisch Staatsblad* is bekendgemaakt.

Gegeven te Brussel, 25 januari 1977.

BOUDEWIJN.

VAN KONINGSWEGE :

De Minister van Sociale Voorzorg,

L. DHOORE.

De Minister van Middenstand,

L. HANNOTTE.

Art. 18.

§ 1. La subvention de l'Etat visée à l'article 121, 7°, de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, est, par dérogation au prescrit de l'article 121, 7°, précité, fixée pour l'année 1977 à 2 727,9 millions de francs pour le secteur des soins de santé et à 1 859 millions de francs pour le secteur des indemnités.

§ 2. L'intervention de l'Etat visée à l'article 32, § 1, de l'arrêté royal du 30 juillet 1964 portant les conditions dans lesquelles l'application de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité est étendue aux travailleurs indépendants, modifié par les arrêtés royaux des 27 décembre 1967, 22 décembre 1969 et 29 juin 1970, est réduite pour l'année 1977, d'un montant de 300 millions de francs.

Disposition finale.

Art. 19.

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication au *Moniteur belge*.

Donné à Bruxelles, le 25 janvier 1977.

BAUDOUIN.

PAR LE ROI :

Le Ministre de la Prévoyance sociale,

L. DHOORE.

Le Ministre des Classes moyennes,

L. HANNOTTE.